

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Mártzius' 7dikén, 1825.

Spanyol Ország.

Azon tudósításnak következtetésében, melyet Gróf Abisbal, Febr. 10d. indított Hueteből az Igazgatáshoz, még eddig ugyan bé nem érhető a' nevezett Generális az Insurgensek Vezércét Bessierest, 's őtet egybecsapásra nem kényszeríthető; ellenben ugyancsak Febr. 10d., hatalmokban engedék a' Constitutiósoknak esni az Insurgensek Huete városát, bészegzván elébb ágyújikat. Ezzel Paralya felé a' hegyek közzé vonúltak az Insurgensek. Abisbál Huetebe rendelé fő kvártélyt, 's a' lovasságot küldé az ellenség' ütésére.

A' Corteseknek Febr. 12diki üléseiben, egy rajzolatot adott bé nékiük az Igazgatás, az Ország közönséges környűállításainak állapotjokról, 's azon feleletek' characteréről, melyeket az Igazgatás a' három Cabinetek hivatalos-leveleire adott, 's ezen kívül a' francia Királynak azon beszédét vette szoros vizsgálat alá, mellyel Ramarajit kinyitotta. Ezen vizsgálatnál fogva, hadizenésnek ugyan nem, de még is nyughatatlanítónak tartatik az említett beszéd. Az Igazgatás' kívánsága oda megyen-ki, hogy a' Cortesek vennék értelmes tanácskozás alá ezen izenetet, 's nyúlának tüstént a' legalkalmasabb eszközökhöz. A' Cortesek, egy, különösen o' végett kincezett Biztosságra bízták az Igazgatás' izenetét, melly arról minél elébb tegye-még jelentését.

A' Cortesek gondolóra vévén a' cse-

kély katonai zsoldot, azt végezték, hogy a' ki az Ex-Szerzetesek közzül az Armadához megyen, katonai fizetése mellett, papi pensióját is megtarthatja, mind addig, míg ne talán olly fő tisztségre emeltelnék, mellyben már fizetése, pensiójával egyentő lenne.

A' Gazette de France jelenti Febr. 23d. „Rendkívülváló alkalmatossággal, Febr. 15dikéig terjedő tudósítások érkeztek Madritból. A' Cortesek azon rendszabásokkal foglalatoskodtak, mellyekre a' megtámadtatás' esetében lenne szükség. Egy Biztosság azt az ajánlást tevé, hogy az Igazgatás elszállításának idejét és helyét meg kellenék határozni. A' rendkívülváló Cortesek üléseinek Febr. 20d. kelle bévégeztetni. A' Cortesek' rendes ülései Mártz. 1sőjén kezdődnek. Az ideig-óraig volt Fináncz-ministernek Egeának, a' hivatal valósággal általatott.

Granadában (némelly Párizsi levelek szerint Valenciában) Febr. 4d. egy csoport dühösök a' tömléczökre rontottak, 's a' political vélekedéseik miatt elfogottakat, kegyetlen halállal öldösték-meg.

Francia Ország.

Azon Generálisok, kik a' Spanyolok ellen induló Armadához rendeltettek, az Angoulemi Hérceget udvarlására monvén, a' kir. Herceget következendő beszédet tartott előttök: „Uraim! Ohajtottam elindulások előtt még egyszer látni az Urakat, hogy azon megelegetésemet köje-

lenthessem, mellyet a' Királynak abbéli Bizodalma bennem gerjeszt, hogy az Uraknak Vezérekké rendelt. Ez alkalmatossággal szükséges, hogy Ő Felségének szándékait is tudokra adjam Uraságtoknak. A' Királynak az az akaratja, hogy vezérségem alá bízott Armadájánál, a' legszorosabb hadi fenytiek tartassék; 's arra én ügyelni fogok, 's a' Vezérket felelet terhe alá veszem. A' legfőbb tisztí hivatalnak egyetlen egy közép-pontja a' Fő Generális leszen. Parancsolatimat, Major-Generálisomtól, Gen. Guillemintől veendő Uraságtok. Rövid időn látjuk ismét egymást Uraim, 's én mindenkor szerencsésnek tartom magamat, midőn Uraságtokkal együtt lehetek. Semmi kétségem iránta, hogy a' Király' és Haza' szolgálatjában, az Urak velem véltelkedni fognak.

Néhány napok óta, mond a' Journal des Debats Febr. 22d., igen nevetéses dolgokat terjesztettek-el az Ujságok, 's mi azokat eleinte nem tartánk megezáfolásra méltóknak is; hanem teljességgel nem akarnak rajtok tárgítani 's azt állítják, hogy a' Miniszterek között nagy szakadás van, holott semmi sincs 's a' Miniszterek a' legjobb egyességben élnek; hogy bizonyos társasági-szálakban hosszszas beszédek olvastattak-fel, pedig azon beszédekből, írva egy betű sincs; továbbba, hogy egy menydörgős Manifestum jelent-meg Spanyol Ország ellen, a' mikor szó sincsen a' Manifestumról; végre, hogy Ouvrard és Tourton Urakból egy Biztosság állított-fel a' végett, hogy a' francia Armada, 's ha a' szükség úgy hozná magával, az idegen Armadák számára is, oleséget szállítana, azonban az efféle Biztosságnak híre sincs. Ti jó Párizsiak! hát avvagy szüntelen a' pénzspeculánsok' játékaik lesztek e?

A' Deputátusok Kamarájának Febr. 21diki ülésében előadta Maltignac Úr a'

Biztosságnak jelentését azon 100 millio Creditum iránt, mellyet az Igazgatas, rendkívülvaló szükségekre kíván. A' Biztosság azt javallja, hogy meg kell adni a' kívánt summát. — A' Kamara azt végzé, hogy ezen javallatot, a' jövő hétfőn, még a' Budget felett való tanácskozás előtt, fontolóra kell venni. — Ezután Generális Dupont tett biztossági jelentést, az Igazgatásnak abbéli kívánságáról, hogy azon katonákat, kiknek szolgálatjoknak ideje, a' mult esztendő végével kitölt, újra meg kell hívni a' végre, hogy mint Veteránusok, az Országban benn szolgáljanak. — A' Biztosság egyenlő akarat-al azon van, hogy az Igazgatásnak ebéli ajánlását el kell fogadni. A' Kamara, a' 100 millio Creditum dolganak eldütése után, tüstént ezen tárgyat veszi vizsgálat alá. Nagy számú Deputátusok írták már bé magokat, mint a' kik mellette és ellene akarnak szállani.

Az Orzágnak keleti határszélein, Straszburtól Dünkirchenig, az 150 és 2d. linea erősségeinek őrizet-seregei igen meggyengülvén az által, hogy onnan sok hadi osztályok elmarcschiroztak, erre nézve a' nemzeti Garda mindenfelé újra felállítatik, 's több városokban már szolgálatokat is teszen. Contra-Admirális Hamelin, hajós-osztályával Bresztből elevezett. Osztálya, a' mint hiszik. Sz. Sebestyén' ostromlására van rendelve.

Generális Duparet a' Vendee Departement Commendásáva nevezetett Generális Laroche-Jaquelin helyett, ki az Armadához szállított.

Nagy Britannia és Irlandia.

Febr. 19d. követhetendő cikkelyt közöl a' Courier: „A' francia Revolutió' kiütése óta, soha sem volt Angliának külső Politicája olly nagy fontosságú dolgoknak 's olly közönséges interesz-

szélnek tárgya, mint mostanában. 'S valóban a' két időköznek, az azokat követő környülállásokra nézve, nagy hasonlatosságok is van egymással, úgy hogy az, a' figyelmetes vizsgálódónak egyszerre szemébe is tűnik. 1793-ban békesség javaslo felekezet vala közöttünk, 's a' hadtól iszonyított, mert tagjai a' Revolutiónak barátjai voltak; most háborús Factio munkálkodik körülöttünk, a' melly, éppen azon okból, a' békességet nem akarja. A' külső indító-ok változott, de principiumaik, éppen azok ezeknek is, kik most háborúba akarnak bennünket keverni, mint amazokéi voltak, kik 1793ban a' békességet ajánlották. A' felekezet mindenkor ugyan az, czéljai is ugyan azok; mindég olyan emberekből áll, kiknek választott-mondások Revolutio; legyen az itt vagy amott, terjedjen bár akármeddig, 's legyen bár mi vége, az mindegy."

„Midőn a' Déli-Amériikai lázzadás' tüze lobbot vetett, tüstént meg kellett volna ismernünk a' Déli-Amériikaiak függetlenséget, 's neutralitásunk' megtartását tárgyazó minden lépéseink, a' szabadság ügye sértésével helyezettettek."

„A' mint Nápolyban és Piemontban a' lázzadás' zászlóji kiűtettek, nekünk gátot kellett volna vetnünk Ausztria Politicájának, hogy a' Carbonarik triumphust inncpelhessenek. A' midőn a' Görögök fegyvert fogtak a' Török ellen, minden Iskolás-gyermekek, kiknek fejek classicai emlékezetekkel telének-el, a' Thermopyláknál és Marathonnál elesteknek lelkeikre, és Görög Ország régi Historiájának, Literaturájának, és Művészségének dicsőségére kényszerítének bennünket, készítenénk hajós-seregünket, pazérolnánk kincsünket, hogy a' Félhold Európában többé ne uralkodhasson. Így vala a' dolog akkor is, midőn Portugallia fellázzadott, akkor is olly világosan

rajzolak előnkbe mi tévők legyünk, hogy ezéljok iránt legkissebb kétség sem maradt-fenn; ugyan is itt éppen azt kívánták, hogy a' Revolutiót gyengédeden ápolgatnánk; 's midőn végre Spanyol Ország is eléré Crisisét, melly minden Európai Igazgatást, a' mienket kivéven, félelemmel tölte-el, minden mesterséget elkövetik, hogy bennünket a' Factiónak ezen kedves ügyébe keverhessenek, melly az európai száraz földet 30 esztendők olta reszketteti."

„Bár mennyire különbözök legyenek is nálunk a' spanyol és francia háborúról való vélekedések; de a' revolutió's felekezet párfogójinak iparkodásairól 's czéljairól, még is valósággal minden ügy gondolkozik, valamint mi."

„Consequenzek 's hajthatatlanok öök principiumaikban. Öket semmi afféle dolog meg nem zavarja, a' mi a' Status emberét rendszerint hátra szokta tartoztatni. Liberalismusok olly széles kiterjedésű, 's olly rendkívülvaló nagylelkűséggel bírnak, hogy akármelly közönséges pártost, testvéri szeretettel öölhetnek, 's minden árulóban a' Haza' barátját tekintik. Pártfogoltjaiktól csupán annák bizonyosságát kívánják, hogy minden trónusnak megesküdt ellenségei legyenek. Ha pedig, még az Anyaszentegyház javainak confiscálására, a' Papság' megörögzött gyűlölésére, 's a' Vallásról való világos gondolatokra is, tapasztalnak bennük néminémű kis hajlandóságot, már akkor különös szeretettel ápolgatják őket. Több tulajdonágokat nem kívánnak. Már ekkor a' czél szentnek tartatik, 's az eszközet, maga a' czél szentté teszi."

„Öök általjában kívánják a' Revolutiót, időre, környülállásokra és helyre, legkissebb tekintettel sem lévén. A' fő hatalom ellen való kikelés, márcsak azért is hogy az fő, előttök szent kötelesség. Ennélfogva az olly Királyok, kik a' fa-

naticai 's kártékony nép akaratjának magokat ellene szegeznek, előttök Tyrannusok; az olly Jobbágyok ellenben, kik Királyok ellen támadnak, Patrioták, 's a' kik Királyaikat le is teszik, hősek. Hogy ezen felekezeti gondolkodása módja valósággal olyan vétkes tulajdonságú, mint itten rajzolánk, annak elég bizonyossága az, hogy egyetlen egy esetet sem lehet felhozni, mellyben ezen felekezeti, a' lázadásai próbatételeknek felséges voltokat, akárhol a' széles világon, csak kétségbe is hozta volna. Ha van egy illy eset, hozzák fel azt ellenünk azon feleketnek barátjai."

„Látván már, hogy ezen emberek, minden tőlök hitelhető módokat elkövetnek, hogy bennünket olly háborúba keverhessenek, miellyélfogva mind azokkal hadat kell majd viselnünk, a' kikkel a' Revolutio ellen harczoltunk; látván, hogy ugyan azok, kik Angliának erejét minden módon gyengíteni akarják, midőn a' halhatatlan Pitt' principiumai szerint dolgozott, most bennünket el akarnak választani a' száraz Szövetség' Politicájától, a' melly Szövetséggel tartván, nagy és dicsőséges Resultatumokat értünk el — mind ezeket e' szerint látván, meg kell egyenesen vallanunk, — hogy nem minden félelem nélkül tekintünk a' jövőnkbe. Jól látjuk, hogy mind azon hatalmas intereszszék, mellyekért munkálódunk, kockáztatnak; de az azok helyett igért hasznokból, semmit sem látunk. Átallátjuk, miként tehetjük elenségeinkké Francia Országot, Ausztriát, Prusziát és az Orosz Birodalmat, 's miként maradhatunk meg barátságban Spanyol Országgal; de azt nem láthatjuk által, miként eszközölhesse ezen változás, Európa' közönséges boldogságát, avvagy a' mi személyes dicsőségünket és hasznunkat. 'S Sternével kéntelenek vagyunk így kiáltani fel: „Akármiként

takard - el hár magadat Revolutio, még is mindenkor veszedelmes szövetséges-társ vagy!"

„Egy térjsiu (Huskisson), kinek vélekedéseit mindenkor tisztelni szoktuk, 's most is nem örömet állunk el tőle, azt mondotta, hogy a' francia Revolutio 's az azt követő környüállások' alkalmatosságával, mind a' Parlamentum mind a' Nép azon hiedelemben volt, hogy az Országnak békessége és bátorsága veszedelemben forognának; a' spanyol Revolutio' alkalmatosságával ellenben, mind a' Parlamentum mind a' Nép egy szível-lelekkel ellenkező értelemben van. E' vala a' beszéd a' mostani francia Politicának könnyedén való ócsárlása végett; hanem valósággal megállapíthatja Francia Ország Spanyol Országra nézve, a' mit mi 1795ban Francia Országra nézve állítottunk, hogy t. i. a' spanyol Revolutio által ön békességét és bátorságát látja veszedelmeztetni. 'S igazan így is beszéll Francia Ország, 's mi lelküismeretesen hiszszük, hogy igazsága van. A' mi magunkat illet, igaz, hogy a' spanyol Revolutiónak vagy a' vele járó környüállásoknak közvetlen gyümölesei, a' mi tulajdon nyugodalmonkat 's befolyásunkat nem akadályoztathatják; hanem idővel, ha mind tovább harapódzván, Francia Ország' békességét és bátorságát nem szűnik veszedelmeztetni, nekünk is árthatnak."

„Országunk' hasznát, minden esetben, legjobban védelmezi azon Politica, mellyet Lord Liverpool mutatott, t. i. a' tisztességes Neutralitas. Igen böcs és illendő dolog vala, hogy az első Miniszter, Parlamentumi helyéről hirdesse azt Európának, hogy Országunk éppen nem azon nyomorult állapotban van, mint az a' felekezeti, melly mostanában annyira óhajtja a' háborút, még csak a' minapában is rajzolatá. Ezen kinyilatkoztatás

szükséges volt, nehogy Neutralitásunkat balra magyarázzák, 's azt magunk is valósággal megtartbassuk. Arra volt az irányozva, hogy más Nemzeteknek jussai-val és hasznaival collisióba ne jöhessünk, melly az embert gyakran hadra kényszerítheti. Ha tudva leszen, hogy van erőnk, mellyel nemzeti becsületünk mellett megvívhatunk, azzal okosan elejét veszsztük, hogy azt valaki megsérteni próbálhassa; azonban reményjük, nem leszen szükséges más helyezettetésbe tenni magunkat, kinyilatkoztatván, hogy arra nézve, minden eszközöknek birtokában vagyunk.“

Londoni tudósítások még a' következendőket jelentik: „Kivéven egy kis gyengeséget, melly a' köszvény' fájdalmait csaknem rendszeren követni szokta, a' Király egészsége újra helyre állott. Febr. 19d. kabinéti tanácsot fog tartani Ő Felsége a' Brightoni Pavillonban, a' jövő vasárnap pedig Londonba jön, hol három vagy négy napot töltvén, újra Brightonba megyen vissza, 's szinte Húsvétig ottan mulat.“

Az új Miniszter Huskisson, Canning helyébe, Liverpool részéről, Parlamentumi tagnak választatott, 's utóbbi, mint tudva van, más hely' részére választatá magát, mellynek képviselőségét, kevesebb bajjal viheti.

Nagy Britanniának múlt esztendei jövedelme 54 millió 414,650 font Sterlingre, költsége pedig 49 millió 499,130 font Sterlingre telt.

Szükségesnek tartjuk, mond a' Courier Febr. 18d. hogy azon híreket megemlítsük, mellyek tegnap és ma a' Cityben (belső városban) szárnyaltak. Azt állították t. i. hogy a' királyi tengeri erőnél szolgálók' száma neveltetnék. A' dologban annyi a' bizonyos, hogy a' tengeri

szolgabeliek' számát, az idén 25,000-re akarják vinni. Tavaly 21,000-en 's 1820-ban 23,000-en voltak. A' Nyugat-Indiában, a' brasiliai Udvarnál 's a' Levantán esett történetek, természetesen mutatják hogy a' tengeri hadnak öregbitése, mellynek kötelessége az Ő Felsége Jobbágyainak kereskedését védelmezni, igen is szükséges; 's ha még ezen célhoz a' tengeri-ráblók kiirtása systemájának kiterjesztését, 's a' Király' hajójira bizott Posta-Monopoliumot is hozzáfűzzük, ezen csekély szapiritást, kiki könnyen megfoghatja. Újra elmondjuk itten, a' mit már többször említettünk, hogy a' kikötőkből vett tudósításainknál fogva, éppen nem lehet hinni, hogy valami rendkívülvaló tengeri erő' kiállítására volna munkában, 's ezennel ismét mérjük állítani, hogy minden e' részben hevesen terjesztett hírek, fundamentom nélkül valók.

Brasília

A' Párizsból Febr. 21d. indult Ujság-levélek jelentik Rio de Janeiroból Dec. 13dikáról: „A' brasiliai vitorla egész pompával feltétt, 's az erősség' ágyúji és a' kikötőbeli idegen és hazai hajók, köszöntéssel fogadták. Színe a' vitorlának zöld és aranyszín-sárga, 's közepén a' császári czimer rajta, 's e' közül 19 ezüst csillag, Brasilia' ugyan annyi Kapitányságainak jeléül.“

A' Glasgowvi Herald így ír: „Bahia-ból Dec. 5d. indult levelek jelentik, hogy Labatu, a' Bahia ellen rendelt brasiliai hadi-sereg Fő-vezére, tudokra adta az idegen Consuloknak, hogy szándéka lenne a' várost megtámadni, és hogy bár mint óhajtaná is, az Anglusok' jószágairól, sem életekről jót nem állhat. Ezen jelentésnek következtetésében, a' vámházból minden portékák, az Ő Felsége védelme alatt lévő hajókra hordattak. La-

batu azonban, újabb levelek szerint, mellyek Dec. 14d. indultak, még akkoráig meg nem támadta a' várost."

Pápa Státusai.

Tudva lévő dolog, hogy a' spanyol Igazgatás a' Madriti apostoli Követnek Monsignor Giustinianinak, a' Tyrusi Erseknek, paszszust adatott, mint-hogy az Ő catholicus Felsége által a' szent Székhez meghatalmazott-Miniszternek kinevezetett Canonok D. Joaquin Lorenzo de Villanuevat, Ő Szentsége el nem fogadta. A' Diario di Roma nevű Újságnak todalékja már most azon Actákat közli a' következendőkben, mellyek az említett dologból folytak.

Cavaliere Aparicinek Ő catholicus Felségének a' Szent Széknél lévő Biztosának levele, Cardinalis Consalvi Ő Eminenziajához Ő Szentsége' Státus-Secretariusához:

A' Pallazo di Spagnából, Sept. 23d. 1822.

Eminentziás Uram! Ő Excja, D. Evaristo San Miguel, Ő catholicus Felségének külső Minisztere, a' tegnap érkezett spanyol kabineti Kurir által jelenti alábbírtnak, hogy Ő catholicus Felsége f. eszt. Aug. 31d. költ Decretumánál fogva, Ő Szentségéhez, rendkívülvaló Követének és meghatalmazott Miniszterének, D. Joaquin Lorenzo de Villanuevat, a' Cuencai Káptalan Canonokját méltóztatott kinevezni.

Midőn alábbírt tudtára adná Eminenziaádnak ezen királyi határozást, használja egyszersmind az alkalmatosságot, hogy legmélyebb tiszteletének bizonyosságát megújíthassa, mellyel marad Eminentziádnak alázatos köteles szolgája

Giuseppe Apparici.

(Folytatása következik.)

Weimari levelek szerint, Goethe gyülvány - hideglelésben fekszik. Állapotjáról így szól Febr. 23d. reggel az orvosi tudósítás: „Álmatlan éjjel, erős „hideglelés, nyughatatlanság, olykor „olylkor közönséges izzadás, minden ne- „vezetes könnyebbülés nélkül. Reggel „felé megszűnt a' hideg, a' bal mejjü- „regben a' fájdalom újra előállott, Dr. „Rehbein.“

Egy levél, melly ugyancsak Febr. 23d. indult Weimárból így szól: „Goethe' betegsége igen veszedelmes; szírgyüladásban szenved. Bár csak a' crisisen mehetne keresztül; ma hetedik napja betegségének. Közönséges iránta a' részvetel és olly szembetűnő, hogy miatta még a' magános mulatozások is elmúlnak, mellyek a' mai estvére valának határozva. Goethe, életének 74d. esztendejében van.“

B é c s.

Ő Cs. Kir. Felsége méltóztatott valóságos Udvari Hadi Tanácsosát és General-Major Radossi Radossevi ch Demeter Urat, a' magyar Nemességgel egyetemben, magyar Országai Bárósággal is, még pedig mind kettő' taxájának elengedése mellett, kegyelmösen megajándékozni.

Azon buzgó kívánságokkal, mellyekkel Ő Cs. Kir. Felsége születése napja az egész Monarchiának minden részeiben az ideu is innepeltetett, az itteni mind inkább-inkább gyarapodó Protestáns Theologiai Intézet is nyilván kijelenté Ő Felségének szentséges személye iránt viseltető tiszteletének és háládatosságának érzéseit. Cs. Kir. Consistorialis Tanácsos és Superintendens Fő Tiszt. Wächter

Úr, mint az Intézetnek Directora, az Ő Felsője képevel díszlő nagy Auditoriumban egy ezen öröm-naphoz alkalmazott beszédet tartott, mellyben az Intézet' Nevendékjeit arra ébresztette, hogy a' nagyobb tudományok' ismertetére való igyekezet mellett, egyszersemind azon is iparkodnának, hogy magokat moralis és practikai tekintetekben is, mind inkább tökéletesíthessék, 's így az Ő Felsője atyai céljainak annál inkább megfelelhessenek, 's magokat a' legfőbb kegyelemre mind inkább- inkább érdemesebbeké tenni igyekezzenek. Ezután Razga Pál Úr, 3d. esztendőbeli Theologus, egy deák beszédben; Zlik András Úr, 2d. esztendőbeli Theologus, egy deák Odában; és Nagy Károly Úr, 1ső eszt.beli Theologus egy német Énekben igyekeztek kifejezni azon érzéseket, mellyek a' Tanuló Ifjúságot, ezen öröm-innepen meghatották. Professor Tiszt. T. Wenrich Úr, akadémiái szokás szerint, egy (azolta nyomtatásban is megjelent) Programmával hívott-meg mindeniket az inneplésre, mellyben Auszriának, az orientalis Literatura tekintetében szerzett érdemeiről, tavaly elkezdett értekezését folytatta. Az inneplés az idén is mindeneknek szíveiket mélyen meghatotta, 's különösen a' Tanuló Ifjúságban, a' köz tiszteletű 's hozzájok nagy kegyelemmel viseltető Monarcha iránt, a' hódolásnak és hűségnek érzéseit, még inkább megerősítette.

Márt. 6d. a' Státus-papiroσαι nak közép-árrok:

Státus Kötelő levele 5 pCtmal Conv. P. 77 3/16; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonasos Költsön 1820ról 100 f. C. P. 111; Ugyan az 1821ről 100 f. C. P. 94; Bizonyítás 1821d. Költsönről 100 ftért C. P. —; Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 pCtmal 36

100 for. C. P. 249 7/8 for. V. Czban. 1 Bank-Actia 86 1/3 for. C. P.

A' Gabona négy fő nemeinek árrok általjában Febr. 24d. Mártz. 1-ig.

(Mérőjét garasra számlálva V. Czban.)

	Búza.	Rozs.	Árpa.	Zab.
Bécsben Febr. 25d.	157	105	92	80
— Mártz. 1.	151	107	92	83
Stockerauban Febr. 24d.	138	105	—	66
Fischamendenés Febr. 25d. és 27d.	98	—	—	72
Nagy Enzersdorfon Febr. 26.	139	—	86	74

Magyar Ország.

Kecskemét, Febr. 9d. Azon ténérdek sokaságú hív Jobbágyok között, kik mai napon, dicsőségesen uralkodó Felsőjes Fejedelmünknek hosszú és szerencsés életéért, a' Mindenhatóhoz buzgó és érzékeny könyörgéseket bocsátottak, Városunk is kötelességének ismerte, Felsőjes Királyának születése napját meginnepelni. Erre nézve már 8 órára öszvegyülekezett a' Nemes Tanács, valamint a' 70 Tagokból álló újonan választott Közönség is, és 9 órakor szép renddel a' Parochialis nagy Templomba, minden Vallásbeli különbség nélkül bégyülekezvén, a' nagy Misét Fő Tiszt. Tersztyánszky Imre Apátur és helybeli szeretett, 's egyiránt kedvelt Plebánus Úr tartotta, melly alatt mozsár-agyükből számos lövések tétettek. Hasonló buzgósággal vitettet ezen-tisztelet a' Reformátusok' Templomában is véghez, hol a' mi jó Királyunkért való imádságot Tiszt. Polgár Mihály kedvelt Predikátor Úr után, az elragadtatásig való buzgósággal mondotta az egész gyülekezet. Végződven az Isteni-tisztelet, a' Közönség, a' Nemes Tanácsnak meggyezésével, hogy az innep annál nagyobb örömmel mehessen véghez, a' helybeli Kato-

naságnak, a' Strázsa-mesteren kezdve lefelé, fejenként egy font húst és egy icze bort adatott; de ezen kívül, hogy ezen nap, még a' legszegényebb és nyomorultabb lakosok között is, öröminneppé változzék, a' választott Közönség Tagjai önként, és csupáncsak az ő legkegyelmesebb jó Fejedelmek iránt viseltető tiszta jobbágyi indulatjoktól lelkesítetvén, az Ispolábeliekén kívül, több mint 200 házi szegényeket vendégelt meg; még pedig olyakat, kik több gyermekkel terheltetnek; s hogy házak népe is ezen köz örömet érezhesse, pénzzel, kenyérral, bórrel és főzelékekkel is felségítették. Öröm volt szemlélni ezen szegényeknek elfragadtatásokat, s azon buzgóságokat, mellyel a' Mindenhatót könyhüllatások között kérték, a' legjobb Fejedelemnek, a' Haza legkegyelmesebb Atyjának, hosszú és boldog életéért.

piacot, az úgy nevezett görög tűz világosítá; a' midőn az egybesereglett Publicumot, némelly Dilettantok, igen szép Jántsár-muzsikával mulattaták. 7 órakor, egy, az ezen emlékezetes naphoz alkalmaztatott jelekkel ténylő világosítás tartatott-fel a' Bal-ház előtt, egyszermind számos házak is hi lévén világosítva. Végre, közönséges költségen szabad Bal adatott, melly alatt, a' vacsora előtt, egy szép tűz-játék gyújtatott-el. A' vacsorálás közben a' Haza szeretett Atyjának hosszas és boldog életéért, valamint felséges Familiájának egészségéért is több ízben köszöntettek-el a' poharak, melly szíves köszöntéseket, a' közönséges „Eljen“ kiáltások s a' mozsár-ágyúk' szakadatlan durrogásai követték, s az egész örvendetes inneplés, szinte reggelig tartott.

Central University Library Cluj

Hágtatásról való Híradás 1825-d. esztre.

E r d é l j.

Erzsébetvárosa (Ebesfalva), Febr. 12d. Itten is, valamint az egész Országban, a' Fő Kormányzók' rendelésénél fogva, f. h. 10d. innepeltetett jó Királyunk születése napja. Korán reggel mindjárt 12 mozsárágyú lövés jelenté az öröminnepet. 9 óra után minden városi Tisztviselők, úgy a' Vármegye' és királyi Herminczai' Tiszti-karjai is, a' Tanácsházba gyülekeztek-fel, a' honnan 10 órakor, minden harangok' zúgása s a' mozsár-ágyúknak szüntelen való durrogása közben, a' nagy Templomba mentek, s ájtatos tisztelettel valának jelen a' Canonok és helybeli Plebánus Fő Tiszt. Kapdebo János Úr által tartatott pompás nagy Misén. Estveli 6 órakor a' nagy

Szentlőräyi és Kraszna-Horkai Gróf Andrásy Györgynek, Hamdan nevű 8 esztendősi eredeti Arabs Ménlova, e tavasszal hágni fog Hosszszüréten, melly Ns. Gömör Vármegyében. Rosnyó Városához fél órányi távolságra fekszik.

A' nevezett Ménló piros pec, 15 marok s 1 1/2 hüvelyknyi magasságú, s minden varakozásnak, mellyet hazája ígérhet, megfelel.

Egy Kanczának ezen Mén alá való kereszteléséért, a' hágtatás' alkalmatossággal 10 Species Arany, a' Lovásznak fél Arany az az 2 ft. 15 vr. C. P. a' ízetés; és csupán kérdéskívül egészséges Kanczák fogadtatnak-el.

A' Kancza' kitartása, piaci áron helyben szerezhető.